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Aufg. All BE
1.1

f(x):0:>x,=—3;x2=—-§;x3=4; 3

f(x) > —oo fiir x &> +0; f(x) > +oo fiir x - -
1.2 Nachweis durch ausmultiplizieren 3
1.3 6

f’(x)=—%(9x2+2x—40);f’(x)=0 = 9x%>+2x-40=0

2442 -4.9.(-40
Xpp = J ( ):>x1=2vx2=—@
2-9 9
. . . 20( 196
Mit z.B. Skizze des Graphen der 1. Ableitung folgt: TIP o1 343 ; HOP(2|6,25)
)
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15 1, 6

f'(0)=2,5; f'(x)>2,5 = —E(9x'+2x—40)>2,5

= 9x*+2x-40<—40 = 9x*+2x<0 = x(9x+2)<0

. . 2 2

Z.B. mit einer Skizze folgt: —§<x<0 = I= —5;0
1.6 R 1 6

p(x)=a(x+4)"+4; p0) = f(0) =3 = 16a+4=3 :>a=—ﬁ

= (x)=—L(x+4)2+4 = (x)———l—xz—lx+3

P 16 P 16

P einzeichnen (siche 1.4)

1.7 0 5

A= j).(p(x)—f(x))dx= I(ix3—3x)dx={ix4—§x2}o =0—(i.44—3-42j=12
-4 a4 16 64 2 4 64 2
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Aufg. All BE
2.1 g,(x)=0= 0,25x*(x-2a)=0 = x;,=0 v x3=2a 5
Fall1: a=0 = xpj =0 dreifache Nullstelle
Fall2: a#0 = x;, =0 doppelte Nullstelle v x; =2a einfache Nullstelle
2.2.1 ") — 2 _ c oy — —19) o(x) = _ 4
g5(x)=0,25(3x" —12x); g5(x)=0,25(6x-12); g;(x)=0 = x=2
Dies ist eine einfache Nullstelle von g7, also eine Wendestelle = W(2|-4)
222 lign t(x) =—4 = h(2) = lim g5(x) ; hiist stetig bei x =2; 5
x—2 x—2
2_ flirx <2
h(x) = 0,25(3x“ —12x) rx
-3 firx > 2
lizn h'(x) =—3 =lim h'(x); h ist differenzierbar bei x =2
Xx—2 x—<>2
2.2.3 | G,ist Wendetangente von G5 . 2
3.1 d>+h?=10> = d?>=100-h%*; D=1,1d = D?=121d? 4
V(h)=—Lr-h (21)2 +d2):—l-n-h-3,42d2:i7—n-h-(1oo—h2)=ﬂn-(—h3 +100h)
12 12 200 200
3.2 57 3 7
V(h)=——n-(-h" +100h),he|5;9
() 200 ( ) [5:9]
Vith) =L r. (—3h2 +1oo) Vi(h)=0 = —3h2+100=0 = h2=1%
200 3
hl =10\[3_z5’77 v (hzz—l_oig_ngv
3 3
h s | 1B
3
V(h) 335,8 344,6 153,1
= absolutes Minimum : V,,;, =153,1 cm’® fir h=9 cm
Gesamt: 60




